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Sehr geehrter Herr Keil,

thre Kleine Anfrage vom 22.02.2005 lautet:

Verschiedene Planungstrage planen fur den Bereich um das Schioss:

- eine neue Haltestelle fiir Busse und Bahnen am Marktplatz : —
- das Kongresszentrum am Schiossgraben; - : o _ .
- eine diesem zugeordnete neue StraRenbahn-Haltestelle; ' -

- ein diesem zugeordnetes Hotel zum Teil auf TU-Gelédnde

- Neubau eines Erweiterungsbaus fiir das Landesmuseum

- Neugestaltung des Fnedensplatzes

In der Vergangenheit haben die Vorgange um Entwurfs- und Planungsvergabe in der Of-
fentlichkeit zu Irritationen gefiihrt. Offentlichkeit und Fachleute filhlen sich von rechtzeitiger
information, geschweige einer Mltsprache abgeschmtten Die Entscheldungen fallen aus- ,
schiieRlich auf Magistratsebene. - S L S : v , R

e

Frage 1:

Welche Méglichkeiten sieht der Magistrat, Entwiirfe und Planungen transparent darzustel- -
len? \

Frage 2:

‘Wire die Ausstellung von Modellen an emem offentlichen Platz (z.B. i
‘mégliche MaBnahme’?
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Antwort zu 1. und 2.

Das Stadtplanungsamt erstellt eine Dokumentation aller laufenden Planungen und Gestal-
tungskonzepte fur die 6ffentlichen R&ume rund um das Schloss. Diese soll nach Fertigstel-
lung (Mitte des Jahres) den Gremien vorgelegt und somit veroffentlicht werden.

Frage 3:
Ist eine Abstimmung aller Planungen mdglich?
Antwort:

Das Stadtplanungsamt ist fur die Gestaltung der offenthchen Flachen rund um das Schioss
zustandig.

Durch Planungsauftrdge an fachlich geeignete Architekten, teilweise auch konkurnerende

-Beauftragung, werden in Abstimmung mit den zustindigen Amtern, Straf&enverkehrsamt,
.Grunflachenamt und Denkmalschutzbehorde Gestaltungsentwurfe fur Teilbereiche entwi-
ckelt.

Diese werden sorgféiltig aufeinander abgestimmt, so dass ein zusammenhangendes Gestal-
tungs- und Materialkonzept schrittweise weiterentwickelt und fortgeschrieben wird.

So wurden Marktplatz und Obere Rheinstralle bereits ausgefiihrt. Es folgt noch in diesem
Jahr der Baubeginn der Nordseite Marktplatz (Gestaltungs- und Ausbauplanung liegen vor).
Fur den Ernst-Ludwig-Platz wurde der Planungsauftrag bereits erteilt. Der Gestaltungsent-
wurf fir den Friedensplatz liegt vor und ist beschlossen.

Fur die Ostselte Schlossgraben wurde ein Gestaltungskonzept im Zuge der Darmbach- |
Planung erarbeitet.

Flr das Umfeld des Kongresszentrums und die Ollenhauerpromenade ist zur Zeit eine integ-
rierende Freiflachenplanung in Bearbeitung.

Mit freundlichen GjiRen o ' '




